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Protokoll 
fört vid Svenska Cykelförbundets förbundsmöte söndagen den 10 mars 2019, kl. 10:00 – 13:30 i 

Arken/PostNord, Solna. 

 

Mötets öppnande 

Förbundsordförande Stefhan Klang hälsade samtliga mötesdeltagare välkomna till Svenska 

Cykelförbundets 116:e förbundsmöte för det 118:e verksamhetsåret och förklarade 

förbundsmötet öppnat. 

 

§ 1. Upprop och fastställande av röstlängd 

Röstlängden fastställdes till 148 röster enligt den avprickningslista som upprättats vid 

kvittering av röstkorten. 

 

§ 2. Fastställande av föredragningslista för mötet  

Föredragningslistan fastställdes med tillägg om att §11 inte är aktuell för 2019 och att val 

av styrelseordförande därmed utgår från föredragningslistan. 

 

§ 3.  Fråga om mötets behöriga utlysande 

Förbundsmötet kungjordes på SCF:s hemsida den 10 december 2018. Kallelse sändes ut 

per mejl till distriktsförbund och föreningar den 7 februari 2019. Verksamhetsberättelse 

och verksamhetsplan sändes ut per mejl den 31 januari och förvaltningsberättelsen den 20 

februari 2019. Förbundsmötet förklarades behörigen utlyst. 

 

§ 4. Val av mötesordförande 

På förslag av valberedningen valdes Björn Eriksson, Riksidrottsförbundet, till ordförande.  

 

§ 5. Val av protokollssekreterare för mötet 

 På förslag av valberedningen valdes Ylva Berner, SCF kansli till sekreterare. 

 

§ 6. Val av två protokolljusterare att jämte mötesordförande justera mötets protokoll, samt 

erforderligt antal rösträknare  

På förslag av valberedningen valdes Oskar Ekman, Stockholms CF och Annika Klyver, CK 

Bure till protokolljusterare och rösträknare. 
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§ 7.  Behandling av verksamhets- och förvaltningsberättelser 

a) förbundsstyrelsens verksamhetsberättelse för det gångna verksamhetsåret 

b) förbundsstyrelsens förvaltningsberättelse för det gångna räkenskapsåret 

c) revisorernas berättelse för samma tid 

 

 7a)  Förbundsstyrelsens verksamhetsberättelse för det gångna verksamhetsåret 

Verksamhetsberättelsen har sänts till SDF och föreningar per e-post och förklarades  

 därmed föredragen. Ordförande lämnade ordet fritt för inlägg och kommentarer.  

Inga frågor kom upp. 

Beslöts enhälligt att med godkännande lägga verksamhetsberättelsen till handlingarna. 

 

 7b) Förbundsstyrelsens förvaltningsberättelse för det gångna räkenskapsåret 

Förvaltningsberättelsen har sänts till SDF och föreningar och förklarades därmed 

föredragen. Ordförande lämnade ordet till generalsekreterare (GS), Leif Karlsson, som 

kommenterade förvaltningsberättelsen. Han nämnde några nyckeltal som visar på att 

cykelsporten växer - antal föreningar, medlemmar och licenser har ökat jämfört med 

föregående år.   

 

Ordförande lämnade ordet fritt.  

Ingen tog till orda och överläggningarna avslutades. 

 

 7c) Revisorernas berättelse för samma tid 

Revisor Thomas Lönnström från E&Y AB, föredrog revisorernas berättelse. Styrelsens 

förvaltning är granskad av både revisor och förtroendevald verksamhetsrevisor, båda har 

uttryckt att de är nöjda med hur arbetet har utförts under året. Enligt revisors uppfattning 

har årsredovisningen upprättats i enlighet med årsredovisningslagen och ger en 

rättvisande bild av föreningens finansiella ställning per den 31/12 2018. Revisorerna 

tillstyrker att förbundsstämman beviljar styrelsen ansvarsfrihet för räkenskapsår. 

 

Förbundsmötet beslöt enhälligt att lägga fastställa resultat- och balansräkningen och 

därmed lägga förvaltningsberättelsen med godkännande till handlingarna. 

 

§ 8. Fråga om ansvarsfrihet för förbundsstyrelsens förvaltning 

Revisor Thomas Lönnström förordade enligt punkt 7c ansvarsfrihet till styrelsen. 

Förbundsmötet beslöt enhälligt att följa revisorns förordande om att bevilja styrelsen 

ansvarsfrihet.  
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§ 9. Behandling av styrelsens förslag och av motioner som getts in i den ordning som sägs 

i 2 kap 2 §. 

Motioner återfinns i möteshandlingarna och förklarades därmed föredragna. 

 

Motion 1 från Ramnäs CK och Västmanlands Cykelförbund  

avseende att tävlingskalendern LVG, MTB, CX ska vara klar senast 1/1 varje år. 

 

Styrelsens förslag föredrogs av styrelseledamot Catarina Andersson. SCF styrelse yrkar 

bifall till motionen med tillägget att det är respektive grengrupp som ska besluta om 

datum när ansökan om tävling ska vara inne, samt när tävlingskalendern för respektive 

gren ska vara klar. 

 

Diskussioner fördes kring datumet och de eventuella svårigheter som finns att hålla den 

1/1 för samtliga grenar. I diskussionen framkom att det föreligger enighet mellan 

motionärerna och styrelsen, samtidigt vill man påminna om vikten av att hålla sig till 

slutdatumet för när tävlingskalendern skall vara klar. 

 

Förhandlingarna avslutades och förbundsmötet beslöt enhälligt och med stöd av 

motionären att tillstyrka styrelsens förslag med tillägget att respektive grengrupp 

tillsammans med distrikt skall arbeta för att tävlingskalendern skall vara klar den 1/1. 

 

Motion 2 från Dalarnas Cykelförbund 

avseende uppdelning: Motion och Tävling. 

 

SCF styrelse föreslår avslag till motionen med hänvisning till att frågan ska lyftas i 

kommande motionskonferens med landets motionsarrangörer. Fredrik Kessiakoff från 

styrelsen föredrog motionen. 

 

Dalarnas Cykelförbund gjorde ett inlägg och önskade presentera bakgrunden till 

motionen. Styrelsen föreslog att diskussionen lyfts under frågestunden i direkt anslutning 

till förbundsmötet, vilket godtogs av motionären, som dock framhöll vikten av att 

diskussion kommer till stånd. 

 

Förbundsmötet beslöt enhälligt att bifalla styrelsens förslag att avslå motionen. 
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Motion 3 från Dalarnas Cykelförbund  

avseende Städning av Klubbmästerskapen. 

 

Styrelsen föreslår avslag till motionen med hänvisning till att det är en distriktsfråga, där 

klubbar tillsammans med respektive distrikt uppmanas att lösa försäkringsfrågan. 

Fredrik Kessiakoff framförde styrelsens ställningstagande till motionen. 

 

Styrelsen gjorde tillägget att frågan med fördel kan diskuteras direkt efter årsmötets 

avslut, då detta i hög grad anses berör klubbmästerskap och distrikt.  

 

Dalarnas CF gjorde ett inlägg avseende att frågan handlar om att tävlingsregler tolkas på 

olika sätt av föreningarna, men nöjer sig med att frågan kring klubbmästerskap, avstängda 

vägar och licenskrav på tävlingar skall diskuteras vidare.  

 

Årsmötet beslöt enhälligt att bifalla styrelsens avslag till motionen.  

 

Motion nr 4 från Ramnäs CK och Norbergs CK 

om införande av ny klassificering i samband med tävlingar i grenarna MTB, LVG och CX. 

 

Styrelsen föreslår avslag till motionen med hänvisning till att det sker ett pågående arbete 

om ny klassificering inom SCF samt att befintlig avgiftsmodell är en förutsättning för SCF 

verksamhet. Marie Rydne, styrelseledamot föredrog styrelsens hållning i frågan. 

 

Beslöts enhälligt enligt detta 

 

Motion nr 5 från Ramnäs CK och Norbergs CK 

om införande av ändring av dagens regler för kommissarie samt tävlingsledare i samband 

med tävlingar i grengrupperna MTB, LVG och CX. 

 

Styrelsen föreslår avslag till motionen med hänvisning till att det är viktigt att säkerhet 

inte åsidosätts och att kommissarier fyller ett viktigt syfte vad gäller säkerhet och 

regelefterlevnad. Förslaget framfördes av Lotta Jegenstam, styrelseledamot som även 

informerade om att det finns fler kommissarier än de som anlitas till tävlingar. 

 

Diskussioner fördes om tillgången på kommissarier, flera distrikt upplever svårigheter att 

anlita kommissarier till nationella tävlingar. 
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Diskussionerna utmynnade i ett propositionsförslag att godkänna styrelsens förslag med 

tillägget att styrelsen åtar sig att genomlysa frågan om kommissarietillgången och 

återkomma med förslag på hur kommissariefrågan ska hanteras. 

 

Förbundsmötet beslöt enhälligt att godta förslaget. 

 

§ 10. Behandling av förslag till verksamhetsplan med ekonomisk plan för kommande 

verksamhetsperiod samt fastställande av föreningarnas medlemsavgift till förbundet. 

Styrelsens verksamhets- och ekonomiska plan för verksamhetsåret 2019 återfinns i 

möteshandlingarna som sänts ut till distrikt och ombud. 

 

Styrelsen bedömde att ingen föredragning av den ekonomiska planen behövs, men står till 

förfogande för frågor. 

 

GS framförde en rättelsepunkt i den ekonomiska planen. Motionskommitténs budget 

korrigeras från +20 000 kronor till -80 000 kronor.  

 

Ingen tog till orda när ordet lämnades fritt och förhandlingarna avslutades utan frågor från 

årsmötesdeltagarna. 

 

GS kommenterade rättelsen i den ekonomiska planen vad gäller motionskommitténs 

budget och korrigerade därmed årets budgetresultat från ett plusresultat på 140’ kronor 

till ett plusresultat på 40’ kronor. 

 

Förhandlingarna avslutades, och informationen förklarades delgiven. Den ekonomiska 

planen kunde därmed läggas till handlingarna. 

 

Förbundsmötet beslöt enhälligt att bifalla styrelsens förslag till verksamhets- och 

ekonomisk plan för 2019. 

 

Fastställande av föreningarnas medlemsavgift till förbundet 

Styrelsen föreslår en årsavgift på 3000 kronor. 

Förbundsmötet beslöt enhälligt att godta styrelsens förslag. 
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§ 11.    Val av förbundsordförande, tillika styrelsens ordförande för en tid av två år 

 Vid fastställande av föredragningslistan ansåg man att punkten utgick och därmed ej är  

 aktuell för 2019.  

  

§ 12.  Val av tre styrelseledamöter för en tid av två år 

 Valberedningens förslag till tre styrelseledamöter för en tid av två år: Omval av Thomas  

 Backteman, Stockholm CK och Fredrik Kessiakoff, Skara CK samt nyval av Johan Lindström,

 Åre Bergscyklister. 

 

Förbundsmötet ställer sig bakom valberedningens förslag och beslöt enhälligt inval av 

ovan nämnda ledamöter för en tid av två år.  

  

§ 13.  Val av revisor med personlig ersättare eller ett revisionsbolag, med uppgift att granska 

räkenskaper och förvaltning enligt 4 kap 1§ för en tid av ett år 

Valberedningen föreslår revisor Stefan Norell, Grant Thornton och revisorssuppleant Karl-

Axel Ljungkvist, Grant Thornton. 

 

 Förbundsmötet beslöt i enlighet med valberedningens förslag. 

 

§ 14. Val av verksamhetsrevisor med personlig ersättare, med uppgift att granska  

räkenskaper och förvaltning enligt 4 kap 2§ för en tid av ett år.  

 Som verksamhetsrevisor föreslår valberedningen återval av Anders Björklund, Härnösand 

 CK. Som personlig ersättare till verksamhetsrevisor föreslås omval av Carl 

Elfgren, Uppsala. Inga andra förslag. 

 

Förbundsmötet beslöt enhälligt att följa valberedningens förslag och valde Anders 

Björklund som verksamhetsrevisor med Carl Elfgren som personlig ersättare. 

 
§ 15.   Val av ordförande i disciplinnämnden för en tid av ett år.  

Valberedningen förordar Martin Schwitzgold, CK Wänershof.  

Inga andra kandidater föreslagna. 

Förbundsmötet beslöt enhälligt enligt valberedningens förslag.  
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§ 16.   Val av två övriga ledamöter i disciplinnämnden för en tid av två år. 

Valberedningen förordar Jacob Ceder, CK Wänershof och Ulf Näslund, Härnösands CK, för 

en tid av två år. Som fyllnadsval för en tid av ett år förordar Valberedningen Annika Klyver, 

CK Bure.  

 

Förbundsmötet beslöt enhälligt enligt valberedningens förslag och disciplinnämnden 

består därmed av Martin Schwitzgold (ordförande), Jacob Ceder, Ulf Näslund, Annika 

Klyver och Thomas Nilsson (tillförd protokollet p.g.a. bortfall från tidigare års protokoll). 

 

§ 17. Val av ordförande i valberedningen för en tid av ett år. 

Nuvarande ordförande, Jonas Sköld har avsagt sig fortsatt uppdrag. Verksamhetsrevisor 

föreslår Eva Annerwall som ny ordförande i valberedningen. 

 

 Årsmötet beslöt enhälligt att välja Eva Annerwall till valberedningens ordförande. 

 

§ 18.  Val av två övriga ledamöter i valberedningen för en tid av två år 

Ledamoten Anders Grönqvist har avsagt sig fortsatt uppdrag. Olle Stålberg och Annika 

Molén kvarstår som ledamöter för ett år.  

 

 I detta val tillåter SCF:s stadgar fri nomineringsrätt vid förbundsmötet och möjlighet 

lämnades att fritt nominera ytterligare två ledamöter utöver verksamhetsrevisorns 

förslag. Mötesordförande föreslår att vi väljer enligt könsfördelning och gör medskicket 

att valberedningsarbetet bör vara klart innan förbundsmötet nästa år. 

  

 Mötet ajournerades för lunch i 60 minuter och återupptogs kl. 13.00 med fri nominering 

av kandidater till valberedningen. Stockholms CF nominerar Milla Jonsson, She Rides.  

CK Antilopen nominerar Mattias Thyr, Jönköpings CK. 

 

 Förbundsmötet beslöt enhälligt att välja enligt valberedningens och förbundsmötets 

förslag.  

 

§ 19. Beslut om val av ombud och erforderliga suppleanter till RF-stämma 

Styrelsens förslag är att styrelseordförande, Stefhan Klang, representerar Svenska 

Cykelförbundet på Riksidrottsmötet (RIM) i Jönköping den 24-26 maj 2019 och att en 

personlig ersättare utses av styrelseordförande vid behov. 
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Avslutning 

Björn Eriksson föredrog vad som diskuteras inom idrottsrörelsen inför RIM och tackade för 

ordförandeskapet och ett bra förbundsmöte.  

 

Årsmötet avslutades klockan 13.30. 

 

Protokoll fört av  

Ylva Berner, av förbundsmötet utsedd sekreterare 

 

 

 Justeras 

 

 

 Björn Eriksson, Riksidrottsförbundet 

 mötesordförande 

 

 

 Oskar Ekman, Stockholms CF  Annika Klyver, CK Bure 

 protokolljusterare   protokolljusterare  


